

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante 1.50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso e Sabio 26 ent. — No se devuelven ori ginales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

OTROS

11.º ANIVERSARIO

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

Don Eleuterio Maisonnave y Cutayar

Falleció en Madrid el día 5 de Mayo de 1890

R. I. P.

Todas las misas que se celebren hoy desde las cinco a las doce, cada media hora, en el altar Mayor de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijas, hijo político, nietos, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a tan piadosos actos.

Alicante 5 de Mayo de 1901.

MAISONNAVE!

Hoy cumplen 11 años de la muerte del ilustre alicantino Eleuterio Maisonnave y Cutayar. Murió en Madrid víctima de traidora enfermedad y luchando en *El Globo* por la libertad y la República. Esas dos circunstancias le hacen más simpático a los ojos del pueblo alicantino, que es eminentemente demócrata y republicano.

Cuando llegó al tren que conducía los restos del malogrado Eleuterio, una inmensa muchedumbre esperaba en los andenes los restos mortales del ex-ministro de la República española y fué de ver aquella grandiosa manifestación cívica, formada sin previo aviso por el pueblo sin distinción de partidos políticos, ni clases sociales.

Bastantes patriotas de los que formaban en la Comitiva de duelo han muerto ya. Allí surgió el pensamiento de conmemorar la fecha luctuosa del 5 de Mayo, como antes el pueblo alicantino había designado el 8 de Marzo y el 15 de Septiembre. Porque el pueblo tiene muy buen sentido y sabe apreciar a sus mártires y bienhechores. Los que esto no conocen calmúcan al pueblo que vale más que ellos, ignoran la magnitud y grandeza de alma de ese pueblo.

No vamos a escribir la biografía de Eleuterio Maisonnave, pues bien conocida es de todos. En estos momentos lo que queremos es tributar un recuerdo a su memoria, y renovar los juramentos de adhesión a la República y de amor al pueblo que nos vió nacer. Una de las cosas que más simpatizó hacían a Maisonnave era su amor a la *patria chica*, como lo demostró plenamente en muchas ocasiones. Su presencia de ánimo llegaba al extremo de ser provocativa, su don de gentes innegable: no una, sino varias veces lo demostró. Agasajador y rumboso, por regla general, parecía dotado de desdenosa altivez respecto de los saciques. Como orador se distinguía por la precisión y encarnamiento de sus ideas: hería con tino las cuestiones, aducía oportunos textos y sacaba legítimas consecuencias en apoyo de sus doctrinas. No era elocuente, pero si culto e intencionado, y se le oía con atención profunda cuando hablaba. Recordamos un meeting de propaganda electoral. Iban a las urnas coaligados los republicanos, y se hacia preciso decir las cosas por su nombre, abrir brecha en la muralla enemiga; decirle a las clases jornaleras que las puertas de la casa del pueblo estaban

cerradas a los partidos republicanos y era menester abrirlas, y que la fiscalización de una minoría fuese el remedio a muchos abusos. Le acompañaron en aquel meeting del Teatro-Circo buenos y numerosos republicanos: presidió el respetable patriota D. Gaspar Beltrán, y hicieron uso de la palabra oradores republicanos como Miquel Milego, y el autor de estos renglones. Qué entusiasmo tan grande se produjo en el auditorio! Que verdades se dijeron tan dignas de servir de enseñanza y de ejemplo! El resultado fué vencer en las elecciones, sacando triunfantes de las urnas de un modo legal y contra todos los adversarios políticos candidatos republicanos, luchando con la irritación de los ánimos la acritud de las pasiones, los pucheros y las demás trempas de elementos hostiles a la causa de la República.

Oh al recordar hoy estos hechos parece como que vivimos en un mundo mejor! Luego vino el erigir un monumento a la memoria de Maisonnave. En esa empresa LA UNION DEMOCRATICA hizo lo que pudo para llevarla a feliz término; y este recuerdo no es alarde de pueril vanidad, sino castigo de ciertos olvidos y dejar consignada la verdad.

Consignado lo que antecede poco nos resta añadir. El recuerdo de un nombre querido nos ha congregado hoy en manifestación cívica. Las inteligencias verdaderamente grandes son inmortales dos veces: inmortales allá arriba, en el mundo de los espíritus; inmortales aquí abajo, porque viven perpetuamente en la posteridad. Nace para ella el día que mueren sus contemporáneos. El político *possibilista* tenía adversarios en vida: muerto Eleuterio Maisonnave, los alicantinos; esa país nos sus hermanos le glorifican. Sobre viviendo a Maisonnave hemos contraido con él la deuda de la posteridad. ¡Empecemos a pagársela!

RAFael SEVILLA LINARES

PALIQUE

Constituida la Diputación provincial recientemente y nombrado presidente de la misma, a D. José Atienza Egido, se ha visto que la prensa teda, le ha prodigado elogios á porfia. En su pueblo, que es Alcoy, se celebrará un banquete en honor del señor

Atienza, al que ha propuesto asistir el señor Canalejas.

Esto prueba evidentemente, primero, que la prensa jamás fué avara de aplausos para los hombres que gozan fama de buenos ciudadanos; segundo, que la supuesta rivalidad entre la capital y los pueblos de la provincia es una mentira.

Para que no se diga con fundamento que esa prensa, adulando el sol que nace y por eso al Sr. Atienza ensalza, opondremos el hecho de que al Sr. Cervera, que ha sido presidente de la Asamblea provincial le ha elegido por haber normalizado la administración. Así admite la prensa alicantina, a ciertas calamitosas versiones.

Los periódicos de Madrid absorben, por punto general, la atención del país y suelen ser considerados por los lectores. En cambio los de provincias son muy contadas excepciones, pasan una vida muy modesta.

Eso es una injusticia. Quién se ocupará con más frecuencia é intereses de los asuntos que afectan a una región, el que vive en ella o aquél que resige éjas? Quién tendrá más interés por conseguir una mejora para su pueblo, el que en él reside y aprueba con conocimiento de causa las necesidades del pueblo natal ó el que habla por referencias?

La prensa de provincias responde a su objeto, y respondería más todavía si la afición a los diarios de la corte disminuyese.

Las localidades nos sitan también a representantes y sus defensores, pues ya que pedimos por nuestra nación, por nuestra querida España, no debemos olvidar á nuestro pueblo, á nuestra provincia, base de la descentralización administrativa, sin que por esto se pierda la unidad nacional.

Los que niegan su apoyo á la prensa local pudiendo darlo, son egoistas en grado sumo, y si se trata de un periódico político, los correligionarios deben darle apoyo moral y material. El periódico que á la continua da señales de vida del partido que representa, tiene derecho á ser protegido por los suyos. Quién esto no vea, no es político ó carece de sentido común. Además hay campañas propagandísticas, útiles que se hacen en bien del pueblo, y es una ingratitud no apoyarlas y premiar á sus autores suscribiéndose al periódico, si es posible, y esto generalmente no sucede.

En qué consiste esto?

En una porción de causas y concusiones que sería prolijo enumerar y en el razonamiento.

Concluimos con agradecer, por decoro suyo, á todos los que puedan coadyuvar á la obra del progreso á que no dejen en el abandono á la prensa periódica, en lo cual obrarán como buenos ciudadanos, y darán motivo al elogio y á la gratitud de aquellos en quien recoge el beneficio que no son pocos ni insignificantes.

PAGINAS SELECTAS

POESIA ANDALUZA

Dios, que reparte los bienes del mundo; Dios, que dilató como un mar inmenso los arenales de la Líbia; Dios, que envió en sus pieles, como en un sudario, á la antigua Alcibiades; Dios fué quien arrojó sobre las provincias meridionales de España esa varia y ostentosa vestidura que las engalanó como para un espléndido festín, y quien puso en el corazón de sus moradores la chispa de ardoroso ingenio que hará brotar constantemente de sus labios fulgidos reudales de armonía. Si por acaso anheláis hallar un espíritu profundo, que os patentice las cavernosas miserias del corazón humano, que os condicione á la torre del Ugolino ó al banquete de Macbeth, no le busquéis en ese bello

país de que venimos hablando, y cuya poética inspiración nos ocupa en estos momentos. Sería un acaso inagotable que lo encontrásemos; donde debéis buscárolo es en las islas del Polo, en las cuevas del Apenino. Aquí es otra posibilidad que podéis buscar; otra, la que siempre ha existido, otra, la que permanentemente hallare: poesía exterior, de forma, de brillo, de expansión; poesía que no encierra esos volcanes, que se compone en la dulzura, en la luz, en el deleite; un poco quizás más de lo justo en la amplitud, en el número y en la arrogancia; poesía que, aun para morir, cuando de morir se trate, preferirá al fragor del trueno y al terrible golpe del rayo, el canto de las sirenas y el canto de hojas de rosa en que envolvían los Cármenes á sus convividos en la capital del antiguo mundo.

No sé lo que pensareis vosotros: pero yo soy gracias á Dios de haber puesto mi cuna á la sombra de aquellos naranjos y bajo la espléndida bóveda de aquel cielo.

Pacheco

Ayuntamiento

Anteayer tarde celebró sesión la excelentísima Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Barón de Petrés.

A ella asistieron los concejales señores Torrejón, Such, Guillén, Alberola, Canterac, Guardiola Ortiz y Ramos.

Leída el acta de la anterior y salvo ligera indicación del señor Guardiola Ortiz, fué aprobada.

Se aprueba el expediente del ramal al puerto del ferrocarril de Alicante a Alcoy, previa lectura del dictamen emitido por el señor arquitecto municipal.

Enterados del informe de la Comisión de Hacienda sobre adquisición de ejemplares de una obra de D. Hermenegildo Giner de los Ríos, se acuerda que ya que en el vigente presupuesto no figura capítulo alguno destinado á compra de obras, se adquieran 25 ejemplares de la obra de referencia con cargo á otro capítulo, y en el nuevo presupuesto se consigne cantidad para ello y se tomen 75 ejemplares más que forman los 100 que se accordó en una de las sesiones.

Se le conceden seis meses de prórroga al contratista del entarugado de las calles de esta capital para terminar el mismo (en las calles que falta) de acuerdo con lo que solicita en su instancia.

Se aprueba la mocion del Sr. Guardiola Ortiz sobre delimitación de la zona marítima.

Concuerdos con monstrar, por decoro suyo, á todos los que puedan coadyuvar á la obra del progreso á que no dejen en el abandono á la prensa periódica, en lo cual obrarán como buenos ciudadanos, y darán motivo al elogio y á la gratitud de aquellos en quien recoge el beneficio que no son pocos ni insignificantes.

El Sr. Ramos desarrolla ó intenta desarrollar su mocion á lo que sea sobre el servicio de limpieza y el ornato de población. En la citada mocion hace referencia á muchas cosas que carecen de base, por lo que es contestado con mucha oportunidad y energía por el presidente, señor Barón de Petrés y el concejal Sr. Guardiola Ortiz.

Se acuerda quede ocho días sobre la mesa el proyecto de presupuestos de ingresos para 1902 que presenta la contaduría.

APUNTES POLITICOS

Candidatos fusionistas.

En las próximas elecciones de diputados a Cortés, según *El Liberal*, los ministeriales presentan en esta provincia los candidatos siguientes:

Diputados: Circunscripción.—D. Enrique Arroyo y Rodríguez y D. Rafael Terol y Maluenda.

Denia.—D. Justo Tomás Delgado, D. José Villena.—D. Federico Arredondo, D. José Alcoy.—D. José Canalejas y Méndez.

Dolores.—D. Trinitario Ruiz Valarino.

Pego.—Sr. Vega Seoane.

Orihuela.—D. Trinitario Ruiz Capdepón.
Senadores: D. Rafael Beltrán y Ausó, don
Angel Fernández Caro y D. Pedro Co- Gisbert.

Notas y notitas

La fábrica de tabacos

A las observaciones que sobre la fábrica de tabacos hicimos el otro día, tenemos que añadir la de que sería conveniente que se admitiesen en los talleres nuevas operarias, pues plazca que vaya por fallecimiento u otra causa no se provee; y como este procedimiento hace tiempo que se viene empleando por la Tabacalera, resulta disminuido el personal de ese establecimiento fabril grandemente. Si es que se pretende cerrarlo comprendemos esas maneras de proceder, pero si no es ese el propósito de la empresa explotadora no se nos alcanza el objetivo que persigue.

Nosotros, ya nos hemos ocupado otras veces en estas cosas aunque sin resultado. Esto no obstante volvemos á la carga.

La guardia civil del puesto de Santapola ha detenido á un «pájaro de cuenta» que dio llamar José Iborra Jaén, de 23 años, soltero y natural de Elche.

Ha confesado tan distinguido personaje, que en 14 de Marzo y en Castellón de la Plana, dió muerte á un maestro albañil. También ha dicho que en 21 de Noviembre último pidió prestado á una vecina de Elche, un carrito con su caballería para hacer un corto viaje, el cual viaje se redujo á vender la bestia y el vehículo á un vecino de Aspe, apodado «Charanita».

Además la benemérita ocupó al dicho «caballero» una cédula personal expedida en Benisa á nombre de Antonio Albert, con el número 1.794.

El detenido ha sido puesto á disposición del Juzgado de Elche.

Las bodegas de Alatoz establecidas en la plaza de Isabel II, están siendo objeto de preferencia por los consumidores entendidos de las buenas clases de vinos que se expenden y renuncian los mismos todas las condiciones apetecidas, están dando justificado el que en tan corto tiempo como cuenta de existencia dicho establecimiento, cuente una numerosa y escogida clientela, que otros establecimientos de los mismos artículos, no han podido conseguir, ni conseguirán fácilmente, por no adaptarse al gusto del consumidor.

En el último cabildo celebrado por el Ayuntamiento, se le han concedido 15 meses de prórroga que solicitaba el co-artistista del entarugado de las calles de esta capital para terminar el mismo.

No estamos conformes con ese acuerdo de la corporación popular, por la razón de que las obras del entarugado se llevan á cabo con mucha lentitud y ahora con la prórroga se harán interminables, con grave perjuicio del público. Al contrario de lo acordado creemos que debió proceder el Ayuntamiento, pues debió dar órdenes apremiantes para que esas obras se terminen sin levantar la mano. Vendrá el verano y los muchachos forasteros que nos visitan se encontrarán con las calles intransitables.

Lo hecho, protestamos de esa resolución del Ayuntamiento.

La autoridad gubernativa ha dispuesto que regresen á sus habituales destinos, las fuerzas de la guardia civil que han estado reconcentradas en Alcoy durante las fiestas á San Jorge.

Nada nuevo podemos agregar á las noticias sobre los sucesos de Mazarrón anteriormente publicadas.

Las noticias llegadas á primera hora eran tranquilizadoras.

El problema del orden público parecía resuelto por el pronto, con la llegada de las tropas; pero el problema planteado entre los huelguistas y la Compañía de Aguas, no será tan fácil de conciliar si por ambas partes no se transige para llegar á una averiguación.

El temor grave por el momento es el de que todos los obreros de Mazarrón hicieran causa común con los huelguistas y hasta los

alientos que este acto pudiera dar á los miembros de la sierra de La Unión para cuando llegue el caso de encontrarse en situación parecida.

Pronósticos del tiempo

El célebre astrónomo alicantino D. María Herrera anuncia los siguientes pronósticos para el mes actual:

Días 12 y 13 lluvias generales en toda España.

14 y 15 tronadas en todas las regiones.

Durante la segunda quincena ó sea desde los días 16 al 20 fuertes temporales en mar y tierra, inundaciones en el extranjero.

Grandes borrascas en el mar.

Desde el 21 al 31 días despejados con fuertes calores.

En las noches del 25 al 31 habrá tormentas con grandes tronadas.

MONEDA FALSA

II

Se agrava el mal señor gobernador. Ayer ya hubo escándalo en un establecimiento público, por negarse el dueño á recibir en pago de unos géneros un duro *sevillano*.

El poltro que no tiene más moneda, fruto de su rudo trabajo que un duro, y le decía que es falso, por ser sevillano, y lo rechazan, se indigna y se entristece. Esó no falso! Por qué no se dice por la autoridad (este ministro de Hacienda) en qué consiste y cómo se conoce que una moneda no es de ley, y por tanto, no debe admitirse en las transacciones mercantiles?

Los duros sevillanos son, han sido y serán motivo de muchos y serios disgustos y hasta de un conflicto de orden público. Lo que digamos el otro dia lo repetimos hoy.

A ver si hay, quien nos oiga y proceda como es lógico en casos como éste.

Nuestro comercio con Francia

Durante el pasado mes de Marzo, España ha enviado á Francia, por las diferentes Aduanas de la República, 122.171 hectómetros de vino ordinario y 13.383 de licor, que suman, en conjunto, 135.554 hectómetros.

En igual mes del año anterior, nuestra importación fué de 378.310 hectómetros, lo que hace una diferencia á favor de Marzo de 1900 de 242.590 hectómetros.

En resumen: desde el 1º de Enero al 31 de Marzo de este año, la importación de nuestros vinos á Francia ha sido de 447.142 hectómetros, contra 1.045.836 que importamos en 1900, por lo que resulta á favor de los tres primeros meses del año anterior una diferencia de 598.194 hectómetros.

En aceites hemos importado desde el 1º de Enero hasta el 31 de Marzo 271.000 kilogramos, cuyo valor se estima en 136.000 francos.

En igual tiempo del año anterior importamos 5.404.900 kilogramos, ó sean kilos 1.808.900 más que en los tres primeros meses del año actual, en los cuales hemos traído de Francia 3.596.000 kilogramos.

Cuauquicribéndonos sólo al mes de Marzo, nuestra importación del de 1900 fué de 616.200 kilos más que en el de 1901.

El valor total de la importación española á Francia durante los tres primeros meses del año actual según las estadísticas francesas, es de 43.270.000 francos, y la de esta nación á nuestro país se ha elevado á francos 34.314.000, resultando un beneficio á nuestro favor de 8.961.000 francos.

De lo expuesto se deduce que toda nuestra importación agrícola á Francia está en baja. Solo en tres meses nuestros vinos han experimentado una disminución de 598.194 hectómetros, comparado con igual tiempo del año anterior.

Si deducimos por este trimestre, y en el supuesto de que no mermen más nuestros arribos, lo que puede corresponder á todo el año resultan 1.788.568 hectómetros, ó sea la menor importación que hemos tenido de veinte años á esta parte, y con la agravante de que de la inmensa mayoría pasan solo dos terceras partes al consumo y que se venden á precios baratísimo, y de dudosa ganancia.

Como si esto fuera poco, se trata, según ya sabemos, de gravar más y más una de las

únicas clases que pueden dejar algún pequeño beneficio.

Tal es, por ahora, el estado de nuestras relaciones comerciales con el país vecino,

Las cifras de los carlistas y Unión Nacional son judas.

Ha llegado el Sr. Silvela.

Refieren los viajeros que han llegado en el mismo tren, que al pasar éste por Reus dispararon á Silvela un tiro de revólver.

Silvela se inmutó.

Salmerón conferenció extensamente con Morel sobre la huelga de los empleados de los tranvías.

Después celebraron una larga entrevista sobre este mismo asunto los Sres. Sagasta, Morel y Barroso.

El ministro de la Gobernación ha propuesto a la empresa de tranvías la modificación de sus condiciones.

Comunican de Barcelona que se ha agravado muchísimo la situación creada en aquella ciudad con motivo de las huelgas.

Al anochecer se temía que ocurririera desorden.

La empresa de tranvías ha aceptado las bases propuestas por Morel.

El Sr. Montilla, fiscal del Supremo, prepara una circular sobre la pureza del agua, las relaciones entre el capital y el trabajo y otros asuntos de actualidad.

El Correspondiente.

EXAMEN

CUENTO

Entró el examinado. Un chicarrón muy colorado y muy sordo. El profesor le contemplaba un rato. Los estudiantes que están sentados detrás de él le dicen en voz baja.

—No te apures, ya se te apuntará.

Pero como es sordo, no oye más que la mitad de las palabras que le digen.

—Pobre Tomás!

No ha dormido en toda la noche, pensando en qué le preguntarán. Sus padres han venido á Zaragoza desde Ouarate á ver cómo sale.

—Como salgas mal, te mató á peligros le ha dicho su padre.

—Como le des un disgusto á tu padre, te mató á tozaladas —le dijo su madre.

Y el chico está aturdido, medio muerto.

El profesor quiere sacarle adelante, porque le ha escrito una carta de recomendación muy fuerte el coronel de la guardia civil, que está de huésped en casa de los padres del chico y es además primo carnal del profesor supradicho.

El muchacho está muy sofocado; tiene las orejas coloradas como pimientos.

—Vamos á ver, vamos á ver; no se apure usted, joven. Tenga calma y responda con serenidad á lo que voy á preguntarle.

—En qué año murió D. Jaime I?

El chico, después de moverse de derecha á izquierda como si estuviera en un barco.

—Jaime I dice usted?

—Sí, Jaime I.

Silencio y balanceo.

—Jaime I dice usted?

—Sí.

—Que gen qué año murió?

—Sí.

—El mismo año que lo enterraron!

—Muy bien. No hay que apurarse. ¿Qué sabe usted de los Felipes de la casa de Austria?

—De los Felipes?

—Sí, vamos, recuerde usted, saldrá.

—Pues mi tío Felipe, el foso, está en el camposanto de Bicila. Mi primo Felipe es cesterero, está con unas tercianas que se arde.

—Bueno, hombre, bueno; vamos á otra cosa.

El chico, volviéndose hacia los compañeros, que se rien:

—Sí, riros, riros, samarugos. Bien podíais ayudar un poco.

El profesor, con acento paternal:

—Vamos á ver, vamos á ver... ¿Cómo se llamaba el rey moro aquel de Granada? Esta lección se la sabía usted de memoria en el curso.

Los chicos, apuntándose:

—Alhamar, al hamar.

Otros:—Alhamar.

El examinando muy decidido:

—Palomar.

—¿Cómo Palomar?

—Sí, señor, Palomar.

Mire usted, joven; ya me va usted a cargar con sus respuestas. A ver: ¿en qué año se realizó la conquista de Granada?

Los chicos, apuntando:

—Mil cuatrocientos noventa y dos.

El muchacho, resaltadamente:

—El mil ochocientos noventa y dos.

El Profesor:—Ah, sí! Entonces, tal vez la presenciaaría usted en el año 1492.

—No, señor; estaba en los baños de Paracuellos con mis tíos.

Vaya usted á cávar, so sin vergüenza!

Eusebio Blasco.

Esta tarde tendrá lugar en nuestro cine italiano una función acrobática que se ejecutarán todos los trabajos completamente variados, tomando parte todos los artistas de la compañía y la simpática señorita Elvira Agustín.

Se representará por primera vez la grandiosa pantomima histórica, que lleva por título «El hombre salvaje y Roberto el criminal».

Entrada general, 40 céntimos.

Se conseguirá al fin.

Hasta el 25 del corriente quedará abierto el cobro de las contribuciones por territorial, industrial, carruajes, canon de minas y demás conceptos correspondientes al primero y segundo trimestre de este ejercicio en su primer período, y del 26 al 31 del mismo mes la recaudación del segundo período.

Se elegirá la circular del conde de Romanones, sobre el pago á los maestros y crean conviene se concierten los maestros para llegar á obtener un procedimiento uniforme y sencillo de cobro, dentro de las garantías de una buena administración.

Se conseguirá al fin.

En la Escuela Normal de Maestras, empezarán los exámenes de ingreso de enseñanza oficial el día 1º de junio, las nuevas horas.

Los de asignaturas comenzarán el día 7 del mismo, siendo indispensable que se halen presentes las examinadas.

El Correo de Madrid

3 Mayo 1931

Senor Director de LA UNION DEMOCRATICA

Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

La candidatura republicana por Madrid es la

siguiente: Pi y Margall, Palma, Beneyan, Za

bala, Peiragay y Chavarría.

Calcularse que el resultado de las elecciones

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

Los picadores se han declarado en huelga. Fuentes y «Algabeno» rechazan las pretensiones de éstos y han despedido a los de sus cuadrillas.

Procedente del balneario de Archena, y establecido por completo de la enfermedad que padecía, ha llegado ayer a esta capital, nuestro compatriota el aplaudido tenor de ópera don José Gómez.

Nuestra bienvenida.

En breve contraerá matrimonio en esta capital una bella y distinguida señorita con el hijo de un acaudalado comerciante.

Ayer debió llegar al balneario de Archena, nuestro querido amigo particular D. Enrique Arroyo y Rodríguez.

El señor gobernador civil de la provincia ha concedido ayer permiso a D. Enrique Espí para dar la novillada anunciada para el día 26.

Hoy marchará el Sr. Espí a Vilche (Jaén) a escojer los toros.

Anoche regresó de Mazarrón las dos compañías que de esta capital salieron para dicho pueblo, con motivo de haberse alterado el orden público.

Ha salido para los baños de Marmolejo, acompañado de su bellísima hija doña Angelina, D. Primitivo Pérez, en cuyo punto permanecerá una temporada.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

Laureano Antón Ferrández director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante. Hace saber que desde el día 6 al 24 del actual se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albales para las tandas 7.º de esta huerta del corriente año, teniendo presente: que los interesados que no comparezcan a recoger dichos albales durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos a lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los señores propietarios regantes de esta huerta.

Alicante 4 de Mayo de 1901.—El director Laureano Antón.

SERVICIO REGULAR ENTRE

Alicante y las costas de Argelia
POR LOS VAPORFS DE LOS
Señores Salinas de esta plaza

Spes. J. J. Sitges frères de Argel

«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, haciendo su regreso los sábados.

Sitges Hermanos

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignataria en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierto en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.

e admiten alumnos internos y externos e 1.º y 2.º Enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matrícula y cuantos datos se puedan desechar, diríjanse los padres y herederos al director D. Celestino Chinchilla, B. len, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores
ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE

LOS TRES FRERES CONSEIL

Saldrá de este puerto para BDEROARUX el 7 del corriente.

Consignatarios: Augusto Sempe, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2,

SIN LIBROS

Enseñanza, Rapidisimas á domicilio.

José Santias.—Bazan 45, principal.

72°20.86'40.

LOS MISTERIOS DE PARIS

695

—Si que lo entiendo, hermana —respondió la niña temblando.

—Siempre dices que sí, socarrona, y nunca has maldito la cosa! Cuando te mandé coger veinte reales del mostrador del especiero de Asnières mientras yo le distraía, no lo hiciste. ¿Por qué no los cogiste?

—Hermana no tuve ánimo; no me atreví.

—Bien te atreviste el otro día a coger el pañuelo del fardo del buhonero que está vendiendo en la taberna.

—Tu me obligaste. El pañuelo era para mí, y además, aquello no era dinero.

De veras? Esas santurrerías oto las enseñaron Marcial, ¡no es verdad! —Y dirigiéndose luego á la vinda, añadió Calabaza:

—Ya veis, madre, que esto tiene que acabar el muy mal; quiere darnos la ley, y Nicolás está conmigo yo, furiosa contra él. No hace más que azotar á Amandia contra nosotros. ¡Vamos, esto no puede durar!

—No —dijo la viuda con voz áspera y breve.

—Particularmente desde que su Loba está en San Lázaro, anda como un perro rabioso. ¿Qué culpa tenemos nosotros de que esté en la cárcel, su querida! Que se guarde de venir por aquí cuando salga, porque como venga le aseguro que la he de santiguar á mi gusto, por más que la eche de guapa.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Vienda e hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

The, Café,

Azúcares.

Selectos chocolates elaborados
á brazo

Prosiguen las negociaciones mercantiles con la República Argentina.

La Cámara española de Buenos Aires ha felicitado al gobierno.

Setecientos cincuenta mil mineros han acordado declararse en huelga si se mantienen el impuesto de los carbones.

En Londres circula el rumor de que Botha ha derrotado gravemente al general French causando á los ingleses muchísimas bajas.

Madrid 4

En Filipinas continúan los tagalos luchando por su independencia siendo frecuentes los encuentros con los yankees.

La huelga de los empleados de tranvías de aquí continua sin resolverse y la de Barcelona ha empeorado.

Ha tomado posesión del cargo de director general de la Deuda el Sr. Barrado.

El juez de instrucción de Avila ha sido agredido á bastonazos.

El Sr. Moret cumpliendo el encargo que se le dió estudió las exposiciones del Sr. Casanay y otros prelados sobre la cuestión religiosa.

Comunican de Argel que el estado de Max Regis es satisfactorio. La población está ocupada militarmente.

Madrid 4

Hoy dos choques traídos sin desgracias. Mayoria huelguistas reanudado servicio.

Argentinos marcharon expreso Sevilla.

72°20.86'40.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

ULTIMA HORA

Madrid 4

Se han reanudado en el puerto de Barcelona las operaciones de cargas y descargas.

El ministro de Gracia y Justicia tiene ya ultimado el proyecto de decreto iniciando el personal de la dirección y establecimientos penales.

Un telegrama de Yokoama, anuncia que el Gabinete japonés ha presentado la dimisión.

708

FOLLETIN DE LA UNION

696

Pasado un momento de reflexión, la viuda dijo á su hija:

—Crees que se la puede dar un tiento á ese viejo que habita la casa del médico?

—Sin duda, madre.

—Parece un mendigo.

—Eso no impide que sea un noble.

—Un noble?

—Sí, y con mucho oro en la bolsa, á pesar de que va todos los días á París y vuelve á pie sin más coche que su garrote.

—Qué sabes tú si tiene mucho oro?

—Hace poco fui á la estafeta de Asnières para ver si teníamos carta de Tolón.

A estas palabras que le recordaban el presidio de su hijo, la viuda del ajusticiado frunció las cejas y reprimió un suspiro.

Calabaza continuó:

—Aguardaba que me tocara la vez, y en esto entró el viejo que vive en la casa del médico; reconoció al punto por la barba blanca lo mismo que el pelo, por la cara gatrina y por las cejas negras. No tiene trazas de dejarse manosear. A pesar de sus años, debe ser un pájaro difícil de desplumar. Preguntó á la de la estafeta:

—Hay cartas de Angers para el señorconde de Saint-Remy? —Sí, señor! —le respondió, —aquí está una. —Es para mí —añadió él, —ahí tenía mi pasaporte. —Mientras que aquella lo examinaba,

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroces,

Ventas al por mayor y menor.—Precios equitativos.—Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante—Calle de los Angeles, 57.—Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicatina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, a huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en consonancia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 89, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsular». Negocios á Vapeur (ex líneas Grozes).

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Line Lois Lornoy et Pils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañia, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache).

Para fiestas, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pela (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Tránsito para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE FAPCECONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERNACIONALES

Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30 y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

Garbanzos, Judías y de toda clase de Legumbres y frutas secas de

R. GINER

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legumbres de Fuente Saúco.

Sabido es del público en general que este establecimiento es una tienda especializada en el ramo de sastichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olozaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Ptas. 12.000.000

Primas y reservas

44.028.645

Total

56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura

contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acre-

ta la confianza que inspiran al público, ha-

biendo pagado por siniestros desde el año

1864, de su fundación, la suma de peses

64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Nú-

ñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra la vida

de combinaciones, y especialmente los De-

los Rentas de educación, Rentas viudas

capitales diferidos a prima: MAS BEBIC

DAS que cualquiera otra Compañía.

Y en la capital de la provincia de Alicante:

C. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Nú-

ñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

CARTÓN CUERO PARA TEJADOS

Único que resiste el ardor

DE LOS CLIMAS CALIDOS

40 MEDALLAS OBTENIDAS

40 años de éxito positivo y continuado.—

Economía.—Duración.—Solidez.—Ligereza

El cartón cuero además del empleo men-
cionado, tiene así mismo uso muy ventajoso
para el revestimiento de las paredes y muros,
para preservar la humedad. Es al propio
tiempo útil para interponer la humedad del
suelo en los parques de madera y de prove-
cho reconocido para construir biombo, res-
guardando los árboles frutales y flores de las
heladas primaverales.

No cubrir ningún techo sin antes haber
probado las magníficas condiciones del car-
tón cuero, pues de seguro os convence-
rá las bondades de dicho producto.

Únicos importadores en España: Sres. Ro-
viralta y Compañía, Barcelona.—Repre-
sentante exclusivo en Alicante y su provincia,
D. José Penalva, Torrijos, 55.